
Научном већу Института за физику Универзитета у Београду 

На седници Научнпг већа Института за физику изабрани смп у Кпмисију за писаое извештаја и 

стручну пцену услпва за реизбпр др Александера Кпвачевића у зваое виши научни сарадник 

ппкренутпг 11. децембра 2018.  гпдине. На пснпву прилпжене дпкументације и личнпг ппзнаваоа 

кандидата, ппднпсимп следећи 

ИЗВЕШТАЈ 

 

1. Биографски подаци о кандидату 

Александер Кпвачевић је рпђен у Ппстпјни 31. јануара 1963. Пснпвнп пбразпваое је стекап у 

Бепграду и Нпвпм Саду, а средое у Нпвпм Саду и Бепграду (Математичка гимназија). На 

Електрптехничкпм факултету у Бепграду (Универзитет у Бепграду) је диплпмирап 1988, 

магистрирап 1994, а дпктпрску дисертацију пдбранип 2005 ппд рукпвпдствпм ментпра прпф. 

Милесе Срећкпвић. Пд 1989 је непрекиднп заппслен у Институту за физику у Бепграду 

(Универзитет у Бепграду), где је биран у зваоа научни сарадник 2006 и виши научни сарадник 

2014. 

У Институту за физику је радип на прпблематици групе кпја се бавила ласерима (кпнструкција, 

развпј, примена, физика прпцеса, стабилизација квантних генератпра, ...), ласерским 

интеракцијама, хплпграфијпм, метрплпгијпм, мпдификацијпм и функципнализацијпм материјала, 

кпнструкцијпм лидара, прпблемима LIDAR, ... Рукпвпдилац је Лабпратприје за ласерску 

интеракцију са материјалима и ласере. 

Учествпвап је на прпјектима Министарства за науку пд кпјих су: „Развпј метпда и мерних 

инструмената за унапређеое и утврђиваое квалитета“, „Пптички материјали“, „Прецизна ласерска 

спектрпскппија са применпм на пптичку метрплпгију, интерферпметрију и пптичке замке“, 

„Квантна и пптичка интерферпметрија“, „Remote Sensing with LIDAR“ и на текућим прпјектима 

„Истраживаое климатских прпмена и оихпвпг утицаја на живптну средину – праћеое утицаја, 

адаптација и ублажаваое” (ИИИ43007) и „Генерација и карактеризација функципналних структура 

нанп-фптпнике у бипмедицини и кпмпјутерским наукама“ (ИИИ45016) где рукпвпди задаткпм 

„Креираое паралелних структура на вишеслпјним системима ппмпћу ласерскпг зрачеоа“. 

Бправип је на стручнпм усавршаваоу: на Пдсеку за примеоену физику Универзитета у Псаки 

(Јапан) тпкпм 1991 и 1992, у Лабпратприји за фптпнику Универзитета у Анжеу (Француска) тпкпм 

2011 и 2012. Учествпвап је у раду међунарпдне групе експерата из пбласти ласера и пптике, 

ЕУЛАСНЕТ (ЕУРЕКА кишпбран) 2003-2005. Учествпвап је и на међунарпдним прпјектима 

билатералне сарадое са Слпвенијпм (2007), Белпрусијпм (2017) и Хрватскпм (2017). Члан је 

Међунарпднпг друштва за фптпнику у пквиру Института инжеоера електрпнике и електрптехнике 

(IEEE) пд 1995 дп данас, Друштва метрплпга Србије. Један је пд пснивача Пптичкпг друштва Србије 

(2011), пд када је и члан, а и секретар пд 2015 дп данас.  



Према сервису Web of Science, радпви пбјављени ппсле ппследоег избпра у зваое су цитирани 

укупнп 22 пута (14 хетерпцитата, 8 аутпцитата и цитата кпаутпра). Према истпм сервису, сви 

пбјављени радпви дп данас, цитирани су укупнп 112 пута (60 хетерпцитата и 52 аутпцитата са 

цитатима кпаутпра). Хиршпв индекс (h-index) изнпси 6. 

Пбласти у кпјима су пбјављени радпви су: фптпника, ласерскп структурисаое ппвршина, 

мпдификација танких вишеслпјних металних филмпва ултрабрзим ласерским снпппвима, ласерска 

интеракција са материјалпм и спектрпскппија, ласерска пбрада материјала, даљинска детекција 

аерпспла у атмпсфери, метрплпгија, стабилизација ласерских параметара, примене у метрплпгији, 

неурпнске мреже са применама, нумеричка ппдршка мпделпваоу и другп. 

Више гпдина је бип рецензент међунарпдних и наципналних часпписа међу кпјима се издвајају: 

Applied Surface Science издавача Elsevier, Nanotechnology издавача Institute of Physics – IoP UK, 

Surfaces and Interfaces издавача Elsevier, IEEE Photonics Journal издавача IEEE, Acta Physica Polonica 

A, за дпмаће часпписе Заштита материјала, Техника/Електрптехника, Хемијска индустрија Chemical 

Industry, НТБ (Наука-Техника-Безбеднпст) и друге. Један пд најппзнатијих и највећих издавача 

литературе на ппљу науке, Elsevier, је дпделип признаое за изузетни дппринпс рецензираоу у 

часппису Applied Surface Science, „Certificate of outstanding contribution in reviewing“ 2017. 

Вишегпдишои је сарадник Центра за таленте таленте „Бепград-2“, где је учествпвап кап ментпр, 

и члан жирија за смптре талената на наципналнпм (регипналнпм и републичкпм) и међунарпднпм 

нивпу. Дпбитник је захвалнице (2016 и 2018) за дппринпс у развпју рада са надаренпм и 

талентпванпм  шкплскпм пппулацијпм у склппу прпграмскпг рада Центра за таленте „Бепград-2“ у 

шкплскпј 2015-2016. 

Пд 2011 дп данас је учествпвап у прганизацији Радипнице фптпнике кап члан прганизаципнпг 

пдбпра, у рукпвпђеоу прганизаципним пдбпрпм и кап члан научнпг пдбпра. 

Пд 2015 је бип ангажпван у Лабпратприји за мултидисциплинарна истраживаоа Централнпг 

института за кпнзервацију у Бепграду на ппслпвима примене научних метпда у кпнзервацији и 

рестаурацији пбјеката културне баштине, и кап рукпвпдилац Лабпратприје. 

2. Преглед научне и стручне активности 

У дпсадашоем истраживачкпм и научнпм и стручнпм раду Александер Кпвачевић је бип 

учесник на прпјектима Министарства за науку и апликативним прпјектима пд кпјих се навпде: 

 Развпј метпда и мерних инструмената за унапређеое и утврђиваое квалитета, 

 Пптички материјали, 

 Прецизна ласерска спектрпскппија са применпм на пптичку метрплпгију, 
интерферпметрију и пптичке замке, 

 Унапређеое примарнпг еталпна дужине, 

 Унапређеое секундарнпг еталпна дужине, 

 Детекција аерпспла и атмпсферских честица ппмпћу лидара, 

 Примарни еталпн дужине, 



 Квантна и пптичка интерферпметрија, 

 FP6: Центар за квантну и пптичку метрплпгију, 

 SCOPES: Мпдерна пптика и спектрпскппија – пд истраживаоа дп пбразпваоа, 

 Билатерални прпјекат са Слпвенијпм: Развпј кпмплементарних фптптермалних и пптичких 
спектрпскппских метпда и техника, 

 Билатерални прпјекат са Белпрусијпм, 

 Билатерални прпјекат са Хрватскпм. 

Дпсадашоа научна и стручна активнпст кандидата је била на ппљу ласерске физике и технике. 

Укључене су и: интеракција ласерскпг снппа са материјалима и пбрада, прецизна ласерска 

спектрпскппија, примена неурпнских мрежа, стабилизација ласерских параметара, нумеричка 

хплпграфија. Са техничке стране се бавип развијаоима апаратура (кпнструкција и адаптација 

уређаја и система) – лидар, еталпни дужине (сарадоа са Дирекцијпм за мере и драгпцене метале, 

примеоенп у пракси), и др. Ппсебнп се бавип интеракцијпм ласерских снпппва са материјалима, у 

пквиру чага би се пбласти мпгле груписати пп динамици рада ласера (фемтпсекундни, 

нанпсекундни, Q-switch, режим слпбпдне генерације, кпнтинуални), или пп типу материјала 

(пргански, непргански, пптички, магнетни, атмпсфера и оене кпмппненте, бипматеријали, …). 

Ппкренуп је пбласт интеракције ултрабрзих ласерских снпппва са материјалима - фпрмираое 

нанпструктура. Рађени су експерименти и тепретске анализе уз пдгпварајуће мпделпваое и 

технике међу кпјима је и хплпграфија. Примена разних техника је била пптребна ради утврђиваоа 

прпмена механичких, пптичких и термичких пспбина материјала ппсле излагаоа ласерским 

снпппвима, пп типу материјала. Активнпсти типа интеракције снпппва са материјалима у ширем 

смислу, мпделпваоа и симулације, пстварени су крпз сарадоу са Универзитетпм у Бепграду 

(Физички факултет, Електрптехнички факултет, Машински факултет, Грађевински факултет, 

Институт за нуклеарне науке «Винча»), Универзитетпм «Унипн» (Рачунарски факултет), 

Универзитетпм у Крагујевцу (Технички факултет Чачак), а већина је резултпвала дпктпрским 

дисертацијама, магистарским и мастер тезама, и диплпмским радпвима у кпјима је активнп 

учествпвап. Резултати су пбјављени кап радпви у међунарпдним и наципналним часпписима и на 

међунарпдним и наципналним кпнференцијама, пд кпјих је већина пбјављена у целини. 

Пд ппследоег избпра у зваое су активнпсти фпкусиране на пбласти: 

 Ласерска мпдификација материјала на суб-микрпнскпм нивпу и оихпва 
функципнализација; 

 Ласерска мпдификција параметара кпмппзитних материјала; 

 Интеракција ласерскпг снппа и материјала приликпм прппагације снппа крпз материјал; 

 Детекција пбјеката прппагацијпм ласерскпг снппа крпз атмпсферу; 

 Примена фптпничких и пптичких метпда у пчуваоу и заштити пбјеката културне баштине. 

Ласерска мпдификација материјала на суб-микрпнскпм нивпу и оихпва функципнализација. У 

пвпј пбласти је заппчеп један нпви правац за наше услпве, генерација суб-микрпнских паралелних 

структура на ппвршинама материјала ппд дејствпм ултрабрзих ласерских снпппва. На граничнпј 



ппвршини између метала и диелектрика, ултрабрзи ласерски снпп мпдификује ппвршину метала 

на тај начин да се фпрмирају ппвршинске паралелне структуре (ен. laser induced parallel surface 

structures, LIPSS). Пснпвна карактеристика пвих структура је да им је прпстпрни перипд маои пд 

таласне дужине упаднпг снппа, указујући на нпве механизме оихпвпг генерисаоа, међу кпјима је 

и фпрмираое ппвршинских таласа (плазмпни-ппларитпни). Фпрмираое тих структура, утицај 

прпмене разних параметара снппа, утицај врсте материјала (метали, графен), утицај вишеслпјнпсти 

на квалитет структура, и др. су предмет изучаваоа и пбјављени су у најзначајнијим радпвима са 

виспким импакт-фактпрпм пд ппследоег избпра у зваое: 

 (ИФ=2,176) Journal of Applied Physics 122 (2017), 115302; 

 (ИФ=4,439) Applied Surface Science 417 (2017), 155-159; 

 (ИФ=3,150) Applied Surface Science 326 (2015), 91-98; 

 (ИФ=2,183) Journal of Applied Physics 116 (2014), 204306; 

 (ИФ=1,126) Physica Scripta 2014 (2014), 014015. 

Ласерска мпдификција параметара кпмппзитних материјала. Интеракција са кпмппзитним 

материјалима је пд интереса у разним пбластима технплпгије и индустрије – аерпинжеоеринг, 

грађевина, впјска, текстил, ... Истраживаое утицаја ласерских снпппва на мпдификацију 

параметара пвих материјала, тепретска анализа и примена пдгпварајућих мпдела за 

преппзнаваое мпдификације узрпкпване ласерпм је пбјављенп у радпвима са виспким импакт-

фактпрпм пд ппследоег избпра у зваое: 

 (ИФ=4,920) Composites Part B 125 (2017), 165-174; 

 (ИФ=0,418) International Journal of Clothing Science and Technology 27 (2015), 720-737. 

Интеракција ласерскпг снппа и материјала приликпм прппагације снппа крпз материјал. 

Бизмут-германијум пксид пп структури припада материјалима типа силенита. Збпг свпјих пспбина 

(фптппрпвпднпст, фптпрефрактивнпст, пиезпелектрицитет), кап и збпг ппдршке магнетп-пптичких 

и електрп-пптичких ефеката, ппгпдан је за разне примене, кап штп су хплпграфија, прпстпрна 

мпдулација, пптичке мемприје, фибер-пптички сензпри, Ппкелспве ћелије, ... Прппагација 

ултрабрзих снпппва крпз пвај материјал, са мпдификацијпм параметара, кап и са прпменпм 

пспбина снппа, експерименталнп је пбрађивана и тепретски анализирана у радпвима са виспким 

импакт-фактпрпм пд ппследоег избпра у зваое: 

 (ИФ=2,446) Materials Research Bulletin 83 (2016), 284-289; 

 (ИФ=1,168) Optical and Quantum Electronics 50 (2018), 37-44; 

 (ИФ=0,386) Optoelectronics and Advanced Materials - Rapid Communications 11 (2017), 477-

481. 

Детекција пбјеката прппагацијпм ласерскпг снппа крпз атмпсферу. Прппагација ласерских 

снпппва крпз атмпсферу, у циљу детекције пбјеката у атмпсфери мпделпваоем, такпђе пд 

ппследоег избпра узваое, пбрађена је, а резултати су пбјављени у раду (ИФ=0,767) Indian Journal 

of Pure & Applied Physics 52 (2014), 457-464. 



Примена фптпничких и пптичких метпда у пчуваоу и заштити пбјеката културне баштине. 

Ппстпјаое пбјеката културне баштине је пд изузетнпг друштвенпг значаја, не самп збпг пчуваоа 

културнпг и наципналнпг идентитета, негп и збпг ппдизаоа ппштег нивпа пбразпваоа, и 

друштвене и истпријске свести пппулације. Збпг тпга је пчуваое и заштита (кпнзервација и 

рестаурација) пбјеката културне баштине важна друштвена тема у кпјпј се упптреба пптичких 

метпда, кап штп су спектрпскппија или интеракција са ласерским снпппвима, све више шири. Пд 

ппследоег избпра у зваое, резултати истраживаоа и примене интеракција ласерских снпппва са 

материјалима пд интереса за кпнзервацију и рестаурацију културне баштине су пбјављени на 

кпнференцијама међу кпјима је и ппзивнп предаваое: Proceedings of NANT 2 (2015), 165–170 (2nd  

International Conference on Modern Methods of Testing and Evaluation in Science; Belgrade, 2015). 

Педагошка активност: 

На ппљу наставе кандидат је сарађивап на Електрптехничкпм факултету у предметима везаним 

за примену ласера: квантна електрпника, ласерска техника, примена ласера у техници мереоа, 

примена ласера у медицини, хплпграфија, специјалне примене ласера. На истпм факултету је 

учествпвап у настави-вежбама прганизпваним за стране студенте на енглескпм и францускпм 

језику. У сарадои са Електрптехничким и Машинским факултетпм је пдбраоен дпктпрат и 

некпликп магистарских радпва. 

Пд 2018 је наставник на прпграму дпктпрских студија при Универзитету у Бепграду, 

бипфптпника, предмет Мпдификација бипматеријала ласерским зрачеоем.  

Дужи низ гпдина је сарађивап са Центрпм за таленте «Бепград-2» кап кп-ментпр и члан жирија 

на градскпм, регипналнпм, наципналнпм и међунарпднпм нивпу. Кап вишегпдишоем сараднику 

су му 2016 и 2018 дпдељене захвалнице за дппринпс у развпју рада са надаренпм и талентпванпм  

шкплскпм пппулацијпм у склппу прпграмскпг рада Центра за таленте. 

Организациона активност: 

Пд 2011 дп данас је на гпдишопј кпнференцији Радипница фптпнике бип сваке гпдине активнп 

ангажпван кап члан или рукпвпдилац прганизаципнпг пдбпра, а и кап члан научнпг пдбпра. 

На прпјекту МНТР „Генерација и карактеризација функципналних структура нанп-фптпнике у 

бипмедицини и кпмпјутерским наукама“ (ИИИ45016) је рукпвпдип задаткпм „Креираое 

паралелних структура на вишеслпјним системима ппмпћу ласерскпг зрачеоа“. 

У Институту за физику је ангажпван кап рукпвпдилац Лабпратприје за ласерску интеракцију са 

материјалима и ласере. 

Више гпдина, пд 2015 дп данас, пбаља дужнпст секретара Пптичкпг друштва Србије. 



3. Елементи за квалитативну оцену научног доприноса 

 3.1  Ппказатељи успеха у научнпм раду 

 3.1.1  Награде и признаоа за научни рад 

У гпдини 2017 је дпбип признаое „Certificate of outstanding contribution in reviewing“ једнпг 

пд најппзнатијих издавача литературе на ппљу науке, Elsevier, за изузетни дппринпс рецензираоу 

у часппису Applied Surface Science (ИФ2015=3,150; ИФ2016=3,387; ИФ2017=4,439; СНИП2017=1,328). 

 3.1.2  Увпдна предаваоа на кпнференцијама и друга предаваоа пп ппзиву 

На кпнференцији Први научни скуп Мултидисциплинарни приступ културнпј баштини, 

савременим материјалима и технплпгијама (Бепград; 2017), имап је предаваое пп ппзиву. 

На кпнференцији “UltrafastOptics-2018”, 2nd International Conference on Ultrafast Science, 

Мпсква (2018), кпју је прганизпвап Физички институт „Лебедев“ Руске академије наука, имап је 

предаваое пп ппзиву. 

 3.1.3  Чланства у уређивачким пдбприма часпписа, уређиваое мпнпграфија, рецензије научних 

радпва и прпјеката 

Члан је уређивачкпг пдбпра часпписа „Кпнзервацијске свеске“. 

Дп ппследоег избпра у зваое је рецензирап за часпписе: IEEE Photonics Journal (издавач 

IEEE), Acta Physica Polonica A, Техника/Електрптехника, Хемијска индустрија Chemical Industry, НТБ 

(Наука-Техника-Безбеднпст) и др. Пд ппследоег избпра у зваое је, ппред набрпјаних часпписа, 

радип рецензјие и за следеће часпписе: Applied Surface Science (издавач Elsevier), Surfaces and 

Interfaces (Elsevier), Nanotechnology (Institute of Physics – IoP UK), Заштита материјала, и др. Пд 

издавача Elsevier је и дпбип признаое за изузетни дппринпс у рецензираоу (2017), тачка 3.1.1. 

 3.2  Ангажпванпст у развпју услпва за научни рад, пбразпваоу и фпрмираоу научних кадрпва 

 3.2.1  Педагпшки рад 

Пд 2018 је наставник на прпграму дпктпрских студија при Универзитету у Бепграду, 

бипфптпника, предмет Мпдификација бипматеријала ласерским зрачеоем. 

Дп претхпднпг избпра у зваое, а и ппсле претхпднпг избпра у зваое, дужи низ гпдина је 

учествпвап у раду Регипналнпг центра за таленте „Бепград-2“, пбласт физика – ласерска техника, 

на активнпстима ментпрства-кпментпрства младих талената, затим у чланству жирија на смптрама 

талената на свим нивпима (укључујући и наципнални и међунарпдни нивп). За дппринпс у развпју 

рада са надаренпм и талентпванпм шкплскпм пппулацијпм у склппу прпграмскпг рада Центра за 

таленте у шкплскпј 2015/2016 и 2018/2019 је дпбип захвалнице. 



 3.2.2  Ментпрствп при изради магистарских и дпктпрских радпва, рукпвпђеое специјалистичким 

радпвима 

Ппсле ппследоег избпра у зваое је, крпз сарадоу, пдбраоен дпктпрат Зпрана 

Фиданпвскпг (кандидат је бип члан кпмисије за пдбрану на Рачунарскпм факултету Универзитета 

„Унипн“; тп је бип први пдбраоени дпктпрат на тпм факултету), дпктпрат Предрага Дрпбоака 

(захвалница, Машински факултет Универзитета у Бепграду). Резултати дпбијени тпкпм израде 

неких дпктпрата и магистратура, укључени су у публикације радпва крпз сарадоу са: Физичким 

факултетпм (Анђела Белтапс: Physica Scripta 2014 (2014), 014015, Journal of Applied Physics 116 

(2014), 204306; Бпјана Бпкић: Applied Surface Science 326 (2015), 91-98), Електрптехничким 

факултетпм у Бепграду (Драган Кнежевић: Indian Journal of Pure & Applied Physics 52 (2014); 

Александар Бугаринпвић: International Journal of Clothing Science and Technology 27 (2015)).  

Дп ппследоег избпра у зваое је активнп учествпвап у дпктпрским, магистарским и мастер 

студијама и тезама, кап и диплпмским радпвима крпз сарадоу са факултетима Универзитета у 

Бепграду. Резултати дпбијени тпкпм израде теза и дисертација су укључени у пбјављиваое радпва 

(за неке у прпцесу израде, а за неке ппсле пдбрана тих теза и дисертација), крпз сарадоу са 

Електрптехничким факултетпм у Бепграду (Милпван Јанићијевић: Composites Part B 125 (2017), 165-

174, Laser Physics 23 (2013), 056002; Слађана Пантелић: Nuclear Technology & Radiation Protection 26 

(2011), 32-38), Машинским факултетпм у Бепгаду (Саоа Петрпнић: Physica Scripta 2012 (2012), 

014080, Technical Gazette 20 (2013), 323-327), Технплпшкп-металуршким факултетпм у Бепграду 

(Надежда Бпрна: Nuclear Technology & Radiation Protection 26 (2011), 32-38). 

 3.2.3  Међунарпдна сарадоа 

Ппсле ппследоег избпра у зваое је сарађивап са институцијама и кплегама из: 

Слпвеније – Institut “Jožef Štefan“: Peter Panjan (Journal of Applied Physics 122 (2017), 115302, 

Book of Abstracts UNO-4 (2015), 57), Janez Kovač (Journal of Applied Physics 122 (2017), 115302). 

Шпаније – Universidad Politécnica de Madrid, Madrid: Слободан Бојанић (Composites Part B 

125 (2017), 165-174) 

Француске – Université d'Angers, Angers: Владимир Шкарка (Optical and Quantum Electronics 

50 (2018), 37-44) 

Бпсне и Херцегпвине (Република Српска) – Телекпм Српске: Александар Бугариновић 

(International Journal of Clothing Science and Technology 27 (2015), 720-737) 

Хрватске – Institut „Ruđer Boškovid“: Iva Bogdanović-Radović (Book of abstracts Photonica 6 

(2017), 179) 

САД – Brown University (Department of Geological Sciences), Providence, RI: Amy C. Barr (Book 

of Abstracts NANT 3 (2016), 32) 



 3.2.4  Прганизација научних скуппва 

Више гпдина је учествпвап у ппмагаоу прганизације секција на кпнференције ЕТРАН 

(медицинска секција) и на кпнференцијама LASERS у САД и Канади. 

Пд 2011 дп 2019 је учествпвап у прганизацији на свим гпдишоим кпнференцијама 

Радипница фптпнике кап члан прганизаципнпг пдбпра, у рукпвпђеоу прганизаципним пдбпрпм 

и/или кап члан научнпг пдбпра. 

На кпнференцији Contemporary Support of Technological Sciences in Cultural Heritage 

Preservation and Ethical Aspects (Бепград, 2016) је учествпвап кап члан прганизаципнпг пдбпра.  

 3.3  Прганизација научнпг рада 

 3.3.1  Рукпвпђеое научним прпјектима, пптпрпјектима и задацима 

Кандидат је бип ангажпван на ппслпвима рукпвпђеоа Лабпратпријпм за ласерску 

интеракцију са материјалима и ласере Института за физику, штп и данас ради. Такпђе једнп време, 

и на ппслпвима рукпвпђеоа Лабпратпријпм за мултидисциплинарна истраживаоа Централнпг 

института за кпнзервацију у Бепграду. 

 3.4  Квалитет научних резултата 

 3.4.1  Утицајнпст научних радпва кандидата 

Утицајнпст научних радпва кандидата се пгледа у тпме да су пни у часпписима кпји су М21а 

и М21 пп предметнпј категпризацији сервиса Web of Science. 

Списак (дп пет) најзначајнијих радпва где је дап кључни дппринпс, пбјављених ппсле 

ппследоег избпра у зваое је: 

1-_ Inducing subwavelength periodic nanostructures on multilayer NiPd thin film by low-fluence 

femtosecond laser beam 

Aleksander G. Kovačević, Suzana Petrovid, Vladimir Lazovid, Davor Peruško, Dejan Pantelid, 

Branislav M. Jelenkovid 

(IF=4,439) Applied Surface Science 417 (2017), 155-159; Doi: 10.1016/j.apsusc.2017.03.141 

2-_ Surface nanopatterning of Al/Ti multilayer thin films and Al single layer by a low-fluence UV 

femtosecond laser beam 

Aleksander G. Kovačević, Suzana M. Petrovid, Bojana M. Bokid, Biljana M. Gakovid, Miloš T. 

Bokorov, Borislav Z. Vasid, Radoš B. Gajid, Milan S. Trtica, Branislav M. Jelenkovid 

(IF=3,150) Applied Surface Science 326 (2015), 91-98; Doi: 10.1016/j.apsusc.2014.10.180 

3-_ Femtosecond laser induced periodic surface structures on multi-layer graphene 

Angela Beltaos, Aleksander G. Kovačević, Aleksandar Matkovid, Uroš Ralevid, Svetlana Savid-

Ševid, Djordje Jovanovid, Branislav M. Jelenkovid, Radoš Gajid 

(IF=2,183) Journal of Applied Physics 116 (2014), 204306; Doi: 10.1063/1.4902950 

4-_ Influence of Nd3+: YAG laser irradiation on the properties of composites with carbon fibers 



Branka V. Kaludjerovid, Milesa Sredkovid, Milovan Janidijevid, Aleksander Kovačević, Slobodan 

Bojanid 

(IF=4,920) Composites Part B 125 (2017), 165-174; Doi: 10.1016/j.compositesb.2017.05.076 

 

 3.4.2  Ппзитивна цитиранпст научних радпва кандидата 

Преглед расппреда цитиранпсти радпва према сервису Web of Science, пбјављених ппсле 

ппследоег избпра у зваое пп часпписима и гпдинама је дат табеларнп: 

Часппис  Гпдина  Брпј хетерпцитата Брпј аутпцитата 

Journal of Applied Physics 2017 

2014 

0 

4 

1 

1 

Composites Part B 2017 2 0 

Materials Research Bulletin 2016 0 2 

Applied Surface Science 2015 5 4 

Physica Scripta 2014 3 0 

УКУПНП (22)  14 8 

 

 

 3.4.3  Углед и утицајнпст публикација у кпјима су пбјављени радпви кандидата 

Преглед назива часпписа у кпјима је пбјавип радпве ппсле ппследоег избпра у зваое је дат 

табеларнп, заједнп са гпдинпм пбјављиваоа, импакт-фактпрпм и СНИП.  

Назив часпписа Гпдина  Импакт 
фактпр 

Брпј 
аутпра 

М СНИП Ранг  

Optical and Quantum 
Electronics 

(2018) 

2017 

 

1,168 

 

5 

 

 

3 

 

0,630 

 

68/94 

(Optics) 

Composites Part B 2017 4,920 5 10 2,104 2/26 

(Material science, 
composites) 

Materials Research Bulletin 2016 2,446 11 5 0,855 96/275 

(Material science, 
composites) 

Applied Surface Science 2015 

2017 

3,150 

4,439 

9 

6 

10 

10 

1,236 

1,328 

1/18 

1/19 

(Material science, thin 



films) 

Journal of Applied Physics 2014 

2017 

2,183 

2,176 

8 

8 

8 

5 

1,200 

0,950 

42/44 

58/146 

(Physics, applied) 

Physica Scripta 2014 1,126 6 5 0,610 43/78 

(Physics, multidisciplinary) 

Indian Journal of Pure & 
Applied Physics 

2014 0,766 5 3 0,500 62/78 

(Physics, multidisciplinary) 

УКУПНП  22,374 63 59 9,413  

УСРЕДОЕНП ПП ЧЛАНКУ  2,486 7 6,556 1,046  

УСРЕДОЕНП ПП АУТПРУ  0,355  0,936 0,149  

 

 3.4.4  Ефективни брпј радпва и брпј радпва нпрмиран на пснпву брпја кпаутпра 

У табели квантитативних ппказатеља се види нпрмиранпст и ефективни брпј радпва. 

Укупнп радпва је 29 (16 ненпрмираних и 13 нпрмираних), укупнп М-бпдпва је 70,817 (43,8 

ненпрмираних и 27,017 нпрмираних). 

 3.4.5  Степен сампсталнпсти у научнп-истраживачкпм раду и улпга у реализацији радпва у 

научним центрима у земљи и инпстранству 

Пд ппследоег избпра у зваое се најзначајнији радпви мпгу пценити из 3.4.1. и табеле у 

3.4.2. Радпви припадају пбласти ласерске интеракције са материјалима. Пбрађују теме прпцеса те 

интеракције, кап и ласерске пбраде материјала, мпдификације параметара и функципнализације 

материјала. Истраживаоа су била експерименталнпг и тепретскпг карактера и пбухватила су 

нумеричку ппдршку мпделпваоу интеракције. Кпд најзначајнијих радпва (са највећим импакт-

фактпрпм), листа 3.4.1. и табела 3.4.2, ппказап је кључну улпгу и у пптпунпсти сампсталнпст у 

прганизпваоу целпкупнпг рада на публикпваоу, реализацији експеримената и аналитичким 

тепретским разматраоима, а и дпминантнпст у пбради ппдатака (резултата) и нумеричкпј 

симулацији. 

 



4. Елементи за квантитативну оцену научног доприноса 

 4.1  Пстварени резултати у перипду ппсле претхпднпг избпра у зваое 

Категприја М 
бпдпва 
пп раду 

Брпј радпва М бпдпва 

ненпрми
раних 

нпрми
раних 

укупнп ненпрми
раних 

нпрмираних укупнп 

M21a 10 2 1* 3 20*1 10*7*(1/9) 27,778 

M21 8 0 1* 1 0 8*7*(1/8) 7,000 

M22 5 1 2* 3 5*1 5*7*(1/11+1/8) 12,557 

М23 3 4 1* 5 3*4 3*7*(1/10) 14,100 

М32 1,5 1 0 1 1,5*1 0 1,500 

M33 1 1 0 1 1*1 0 1,000 

М34 0,5 0 3* 3 0 0,5*7*(2/8+1/9) 1,264 

M45 1,5 1 0 1 1,5*1 0 1,500 

M61 1,5 1 0 1 1,5*1 0 1,500 

M63 0,5 1 1 2 0,5*1 0,5*7*(1/9) 0,889 

M64 0,2 4 3* 7 0,2*4 0,2*7*(2/11+1/8) 1,230 

M66 1 0 1* 1 0 1*1*(1/2) 0,500 

Укупнп  16 13* 29 43,800 27,017 70,817 

*нпрмирани бпдпви 

 4.2  Ппређеое са минималним квантитативним услпвима за реизбпр у зваое виши научни 

сарадник 

Критеријум Минимални брпј М бпдпва Пстваренп 

Укупнп      25* 70,817 

М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42      20* 63,935 

М11+М12+М21+M22+M23+М24      15* 61,435 

*за реизбпр у зваое виши научни сарадник 

 4.3  Цитиранпст 

Према Web of Science, радпви пбјављени ппсле ппследоег избпра у зваое су цитирани 

укупнп 22 пута (14 хетерпцитата, 8 аутпцитата и цитата кпаутпра). Према истпм сервису, сви 

пбјављени радпви дп данас, цитирани су укупнп 112 пута (60 хетерпцитата и 52 аутпцитата са 

цитатима кпаутпра). Хиршпв индекс (h-index) изнпси 6. 

 

 



 



Закључак 

Анализпм излпженпг материјала п научнпј делатнпсти кандидата, Кпмисија је закључила да 

научни рад др Александера Кпвачевића садржи пригиналне дппринпсе на ппљу фптпнике, 

превасхпднп истраживаое и примена интеракција ласера са материјалима. Пбласт кпју је 

кандидат ппкренуп и развип у Институту за физику је мпдификација ппвршина интеракцијпм са 

ултрабрзим ласерима. Резултати су значајни у физици бипматеријала и бипфптпници. Ппсебнп 

истичемп значај оегпвих радпва у пбласти метрплпгије, развпја и примене лидара. Кандидат 

ппседује и искуствп у педагпшкпм раду везанп за фпрмираое младих научних кадрпва, кап и 

искуствп у међунарпдним активнпстима. 

Активнпст др Александера Г. Кпвачевића је приказана крпз списак радпва публикпваних у 

међунарпдним и наципналним научним часпписима виспкпг нивпа и на кпнференцијама. 

На пснпву увида у ппднети материјал, Кпмисија кпнстатује да кандидат др Александер Г. 

Кпвачевић испуоава све квалитативне и квантитативне услпве прпписане Закпнпм п научнп-

истраживачкпј делатнпсти и Правилникпм п стицаоу научнп-истраживачких зваоа Министарства 

прпсвете, науке и технплпшкпг развпја Републике Србије за реизбпр у зваое виши научни 

сарадник. 

На пснпву свега излпженпг, предлажемп Научнпм већу Института за физику Универзитета у 

Бепграду да утврди предлпг да се кандидат др Александер Г. Кпвачевић реизабере у зваое виши 

научни сарадник. 

 
 

Др Бранислав Јеленкпвић, 

научни саветник Института за физику у Бепграду и 

дпписни члан САНУ 

 
 

Др Дејан Пантелић, 

научни саветник Института за физику у Бепграду 

 
 

Др Сузана Петрпвић, 

научни саветник Института за нуклеарне науке „Винча“ 

 
 

Др Небпјша Рпмчевић, 

научни саветник Института за физику у Бепграду 

 


